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Aanleiding 
Naar aanleiding van het artikel 'Defensie stuurt special forces voor hun gezondheid op cursus 

sjamanistisch ademhalen' van Follow the Money heeft het lid Tuinman (BBB) een aantal 

Kamervragen gesteld. Deze vragen zijn binnengekomen op 3 mei 2024. De Kamervragen zijn 

beantwoord in de voorliggende Kamerbrief. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met de bijgevoegde Kamerbrief en deze naar de Kamer te 

sturen. 

Kernpunten 
 De Kamervragen betreffen de innovatieve pilot BaseQamp, die is geïnitieerd en gefinancierd 

door het Transitieteam Defensie. De insteek van de pilot BaseQamp was om de deelnemers 

handvatten te bieden op het gebied van persoonlijk effectiviteit, leiderschap en duurzame 

inzetbaarheid, middels diverse methoden zoals ademhalingstechnieken, cold exposure, 

meditatie et cetera. Het betrof een aanbodgerichte pilot waarvoor militairen zich vrijwillig 

konden aanmelden. De vragensteller stelt vragen omtrent de redenen voor het 

implementeren en financieren van de pilot binnen Defensie, de fysieke en sociale veiligheid 

tijdens deze pilot, de redenen voor de pauzering ervan en meer in het algemeen vragen over 

alternatieve behandelingen binnen de MGGZ.  

 De Inspectie Militaire Gezondheidzorg (IMG) ontving in de loop van 2023 vanuit 

verschillende hoeken signalen over BaseQamp en de mogelijke (negatieve) effecten van dit 

programma op de deelnemende militairen. Op 26 oktober 2023 heeft de Inspectie Militaire 

Gezondheidszorg de pCDS hierover geïnformeerd, waarna de pCDS de pilot BaseQamp per 

direct heeft gepauzeerd. Zowel de IMG als de Inspectie Veiligheid Defensie hebben 

vervolgens (nader) onderzoek gedaan naar BaseQamp. De resultaten daarvan zijn op 14 mei 

aangeboden aan de pCDS. De pCDS heeft vervolgens op 5 juni 2024 besloten de pilot 

BaseQamp definitief stop te zetten. Bovengenoemde Kamervragen van lid Tuinman zijn niet 

binnen gestelde termijn beantwoord; er is een uitstelbrief verstuurd (BS2024017897). 
 Lid Nordkamp heeft eveneens vragen gesteld over BaseQamp; deze worden in een aparte 

Kamerbrief beantwoord (BS2024019692). 

 

Toelichting 
Financiële overwegingen 

De beantwoording van deze Kamervragen heeft geen financiële gevolgen. BaseQamp is stopgezet en 

er volgen geen nieuwe uitgaven aan BaseQamp vanuit Defensie. 
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Juridische overwegingen 

De brief geeft geen aanleiding tot juridische overwegingen. 

Communicatie 

Er is geen externe communicatie voorzien. Interne communicatie vindt plaats via de lijn. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 

Persoonsgegevens, waaronder van de steller en ondertekenaar, worden gelakt vanwege bescherming 

persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




